

講題：新年來，想到主再來(十五)：那認識挪亞的日子，羅得的日子嗎？

經文：路加福音 17:26-30

「新年來，想到主再來」，這是個人在 2000 年至 2013 年在本教會牧會時，每到一年最後的一個主日或新一年的第一個主日的主日講道的講道系列大題目。講了十四次，每次都有一分題，都是要我們想及主再來。若想重溫或未曾聽過或看過，可在個人網頁專題講道欄內找到。今天是 2018 年第一個主日，很早就預備要講「新年來，想到主再來」的信息，算這次是第十五次吧！

### (一) 主耶穌再來是重要的信息

聖經這本「生命之道」的書，若用一句話說：是一本要向人解釋明白神如何為人預備救恩的書。不但如此，聖經也是一本以預言為基礎的書，若聖經曾提過的預言不應驗，聖經就站不住腳了。

聖經的預言，有兩個焦點，兩個預言焦點都是講及耶穌基督的降臨地上，即是說，耶穌有兩次降臨地上。

第一個焦點，耶穌的第一次降臨地上，或叫出生，也有稱為道成肉身，所以，有人不多願叫聖誕節，而是叫降生節。

耶穌第一次的降臨地上，在舊約聖經中，如以賽亞書 7:14;9:6-7，彌迦書 5:2 等，在耶穌出生前幾百年已預言及，即二千七百年前，果然，耶穌在 2018 年前(今天的公曆，或叫陽曆是以耶穌出生後計算的)，二千多年前，耶穌生在猶太地的伯利恒，正如彌迦書 5:2 所預言。也如以賽亞書 7:14 所預言，是由童女所生，他的名是以馬內利。

賽 7:14 「因此，主自己要給你們一個兆頭，必有童女懷孕生子，給他起名叫以馬內利。」

賽 9:6-7 「因有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們。政權必擔在他的肩頭上，他名稱為奇妙、策士、全能的神、永在的父、和平的君。他的政權與平安必加增無窮。他必在大衛的寶座上，治理他的國，以公

平公義使國堅定穩固，從今直到永遠。萬軍之耶和華的熱心，必成就這事。」

彌 5:2「伯利恆以法他阿，你在猶大諸城中為小，將來必有一位從你那裏出來，在以色列中為我作掌權的；他的根源從亙古，從太初就有。」

第二個焦點，是預言及耶穌的第二次再降臨，或稱為耶穌再來，也有說顯現。因為耶穌第一次來世，只三十三年，後來被人釘在十字架，死了，埋葬了，第三天復活，復活後四十天，升天去了(徒 1:9-11，可 16:19)，現在耶穌在全能父上帝的右邊，奉命等著再降臨地上。

徒 1:9-11「說了這話，他們正看的時候，他就被取上升，有一朵雲彩把他接去，便看不見他了。當他往上去，他們定睛望天的時候，忽然有兩個人，身穿白衣，站在旁邊，說：『加利利人哪！你們為甚麼站著望天呢？這離開你們被接升天的耶穌，你們見他怎樣往天上去，他還要怎樣來。』」

可 16:19「主耶穌和他們說完了話，後來被接到天上，坐在神的右邊。」

我們是生在耶穌第一次來世與第二次來世的中間，那我們是否渴望著耶穌的再回來？

耶穌的第二次再來，今天讀的經文說，「人子顯現的日子」，在舊約聖經已有預言，多集中在但以理書 9-12 章，約珥書也有，特別提到是耶和華的日子，耶和華大而可畏的日子。(珥 1:15；2:1；2:31)。

不過，預言耶穌的第二次降臨，多在新約聖經，最最明顯的幾節，在約翰福音，耶穌親自自己說：「你們心裏不要憂愁，你們信神，也當信我。在我父的家裏，有許多住處，若是沒有，我就早已告訴你們了，我去原是為你們預備地方去。我若去為你們預備了地方，就必再來接你們到我那裏去；我在那裏，叫你們也在那裏。」(約 14:1-4)

還有，門徒曾暗暗的問耶穌：「請告訴我們，甚麼時候有這些事；你降臨和世界末了，有甚麼預兆呢？」(太 24:3)

耶穌再回來，門徒不但想知道有甚麼預兆，原來與世界末日拉上關係，所以，若看啟示錄這卷預言書卷，便可以知道一些世界末日前的情況，

這些在過去的年間，講及新年來，想到主再來時，也曾引啟示錄，提過一些，相對，要我們知道，耶穌再來，耶穌顯現的日子近了，起碼知道不是一些講了「算數」的話。

我們等待著主耶穌第二次再來，對每一個基督徒來說重要，其實對還未相信的人更重要，這與永恆生命攸關，因為耶穌曾說：「信子的人有永生，不信子的人得不著永生，神的震怒常在他身上。」(約 3:36)，耶穌再回來，就完全見那分別了！

(二) 耶穌再回來前，耶穌要我們留意兩方面：太 24:1-51；路 17:22-35

(1) 徵兆：未發生的事將會發生(太 24:1-51)

太 24:5 「因為將來...」

(2) 歷史：曾發生的事再會發生(路 17:22-25)

路 17:26；太 24:37 「挪亞的日子...」；路 17:28 「羅得的日子...」。

(三) 耶穌再回來前，耶穌要門徒留意徵兆：

未發生的事將會發生

馬太福音 24:3-4 「耶穌在橄欖山上坐著，門徒暗暗的來說：『請告訴我們，甚麼時候有這些事？你降臨和世界的末了，有甚麼預兆呢？』耶穌回答說：『你們要謹慎，免得有人迷惑你們。』」

接著耶穌在餘下太 24:5-27 裏，耶穌就是說到祂再來前的徵兆，在 2000 年，新年來，想到主再來的第一講，特別講及耶穌再來的徵兆，那天，個人將之歸納是這樣的：

(1) 世界情況：打仗風聲；天災人禍(地震，饑荒)；天象改變(極冷，極熱)

(2) 社會情況：道德破產；追求物慾；來往奔跑(但 12:4)

但 12:4 「但以理阿，你要隱藏這話，封閉這書；直到末時，必有多人來往奔跑【或作切心研究】，知識就必增長。」

(3) 信仰情況：信心失落；愛心冷淡；靈性沉睡；異端興起；信徒受逼迫；福音要遍傳

(四) 耶穌再回來，耶穌要門徒回看歷史：

### 曾發生的事再會發生

太 24:35-39 「天地要廢去，我的話卻不能廢去。但那日子，那時辰，沒有人知道，連天上的使者也不知道，子也不知道，惟獨父知道。挪亞的日子怎樣，人子降臨也要怎樣。當洪水以前的日子，人照常吃喝嫁娶，直到挪亞進方舟的那日；不知不覺洪水來了，把他們全都沖去，人子降臨也要這樣。」

路 17:26-30 「挪亞的日子怎樣，人子的日子也要怎樣。那時候的人又吃又喝，又娶又嫁，到挪亞進方舟的那日，洪水就來，把他們全都滅了。又好像羅得的日子，人又吃又喝，又買又賣，又耕種，又蓋造；到羅得出所多瑪的那日，就有火與硫磺從天上降下來，把他們全都滅了。人子顯現的日子，也要這樣。」

挪亞的時代創 6-8 章；羅得的時代(創 18-19 章)是怎樣的？

(1) 又吃又喝的日子

不會想到天上的神，因肚腹是神，民以食為天，今天的日子，也是又吃又喝的日子，也是今朝有酒今朝醉的日子。

(2) 又嫁又娶的日子

今天也是又嫁又娶的日子，本無不妥，不過，沒有想到世界會被毀滅，生命不保，因此，沒有警覺心。

挪亞的祖父是瑪土撒拉，他是世上最長壽的人。

創 5:25-29 「瑪土撒拉活到一百八十七歲，生了拉麥。...瑪土撒拉共活了九百六十九歲就死了。拉麥活到一百八十二歲，生了一個兒子，給他起名叫挪亞，說，『這個兒子必為我們的操作、和手中的勞苦，安慰我們。』...」

挪亞的名字意思，如上所述，人得安慰。那知道瑪土撒拉名字的意思嗎？這名字的意思是：「死時，將有大事發生」，也可聯想及為甚麼他最長壽，藉此，可想到神的忍耐，結果，瑪土撒拉死後一年，洪水就來了。

太 24:38-39 「當洪水以前的日子，人照常吃喝嫁娶，直到挪亞進方舟的那日；不知不覺洪水來了，把他們全都沖去，人子降臨也要這樣。」

### (3) 發達富強的日子(路 17:28)，不相信，方舟的救法

路 17:28 「又好像羅得的日子；人又喫又喝，又買又賣，又耕種，又蓋造。」

羅得的日子，如何發達富強，我們不知道，不過，今天我們的發達富強，應有過之而無不及，當時可能只是農業發達，今天乃是商業發達，經濟蓬勃。

當時的人，不相信會有大災難，也不相信方舟的救法，相對今天的人差不多，不相信世界末日，縱使相信世界末日，也不大相信耶穌的救法，與富強有著很大的關係。

太 19:24，可 10:25，路 18:25，記載耶穌曾說過的這一句話：「駱駝穿過鍼的眼，比財主進神的國，還容易呢！」發達富強的日子，像引來的是，相信耶穌是救主，相信耶穌會再來接我們到祂那裏去，就更難。

### (4) 人口爆炸的日子(創 6:1)

創 6:1 「當人在世上多起來，又生女兒的時候...。」

當人在世上多起來，越來越多的時候，可以說人口會到有一天會爆炸的時候。

曾看一文章，說到每天人口約增加二十五萬五千人，即每年大約增加九千萬人。2017 年世界總人口應是 75 億，若以每年九千萬增加，人口爆炸，定會發生。帶來甚麼呢？人越來越多，罪案會

多，打鬥會多，饑荒會來。人口爆炸，挪亞時代已見，今天從數字告訴我們更厲害。

#### (5) 道德淪亡的日子(創 6:5-13)

創 6:5-13 是不容易解釋的經文，但看到的是淫亂。同性戀在羅得的日子已有了。

猶 7「又如所多瑪，蛾摩拉，和周圍城邑的人，也照他們一味的行淫，隨從逆性的情慾，就受永火的刑罰，作為鑑戒。」

今天，我們這世代，道德淪亡更厲害。

#### (五) 耶穌要再來，可以說，祂快會再來，我們應有甚麼態度？

馬太福音 24:3-4「耶穌在橄欖山上坐著，門徒暗暗的來說：『請告訴我們，甚麼時候有這些事？你降臨和世界的末了，有甚麼預兆呢？』耶穌回答說：『你們要謹慎，免得有人迷惑你們。』」

太 24:4「你們要謹慎，免得有人迷惑你們。」

##### (1) 要謹慎

太 24:5「因為將來有好些人冒我的名來，說，我是基督，並且要迷惑許多人。」

太 24:11「且有好些假先知起來，迷惑多人。」

太 24:23-24「那時，若有人對你們說，基督在這裏；或說，基督在那裏，你們不要信，因為假基督、假先知，將要起來，顯大神蹟，大奇事，倘若能行，連選民也就迷惑了。」

太 24:26「若有人對你們說：看哪！基督在曠野裏，你們不要出去，或說，看哪！基督在內屋中，你們不要信。」

不但不被迷惑，錯認基督，也不要受迷惑，受引誘，落入罪中，以致道德淪亡。

繼續看馬太福音 24 章，看看我們，尤其我們是基督徒應有的態度：

(2) 要做醒

太 24:40-42 「那時，兩個人在田裏，取去一個，撇下一個。兩個女人推磨，取去一個，撇下一個，所以你們要做醒，因為不知道你們的主是那一天來到。」

(3) 要預備

太 24:43-44 「家主若知道幾更天有賊來，就必做醒，不容人挖透房屋；這是你們所知道的。所以，你們也要預備，因為你們想不到的時候，人子就來了。」

(4) 要忠心

太 24:45 「誰是忠心有見識的僕人，為主人所派，管理家裏的人，按時分糧給他們呢。」

(5) 要知命

約 14:1-4 「你們心裏不要憂愁，你們信神，也當信我。在我父的家裏，有許多住處，若是沒有，我就早已告訴你們了，我去原是為你們預備地方去。我若去為你們預備了地方，就必再來接你們到我那裏去；我在那裏，叫你們也在那裏。」

耶穌說：「...就必再來，接你們到我那裏去...」，耶穌是否無論是誰他都接去？不是的，因為接著的經文，耶穌說：「我就是道路，真理，生命，若不藉著我，沒有人能到父那裏去。」(約 14:6)

耶穌再回來，若盼望能被耶穌接去，就要知命，因為耶穌就是生命，這不但對還未信耶穌的說，也對已經相信耶穌的說，在耶穌要我們謹慎，做醒，預備，甚要忠心時，你是否已知命？知道要相信耶穌，就得被接到祂那裏去，即天父那裏去，得永遠的生命，若是這樣，真的是知天命。所以，這裏的知天命，不是孔子所說，三十而立，四十而不惑，五十而知天命的那一種知天命。

要知命，除了知天命，還要知陰命，這名詞不是我創出來的，有人早已提出來，不過可能沒有聽過而已！陰命是習性，或說是行為，脾氣，嗜好所造成，若事事任意而行，無所不為，那就實違天命，因在罪中，若今天只在又吃又喝，又嫁又娶裏，欠缺儆醒，也不預備，請記著，不知不覺耶穌會再回來。

讓我們在耶穌還未回來前，堅心相信耶穌，過得勝生活，並謹慎，儆醒，作好準備，忠心作工，等主再來。